



Мы пойдем вперед по пути спрощения коммунизма в тесном единении партии, правительств и советского народа, дружной братской семьей всех народов Советского Союза!

(Из речи Г. М. Маленкова на Четвертой сессии Верховного Совета СССР).

ВПЕРЕД, К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА!

15 МАРТА состоялась Четвертая сессия Верховного Совета СССР. В знакомом всему миру зале, где не раз раздавался голос великого вождя, где трудящиеся слушали его мудрые выступления, собрались избранные представители народа, те, кому оказано высокое доверие — руководство государством. Впервые сессия проходила без товарища Сталина — вождя и учителя всего прогрессивного человечества, человека, вся жизнь которого была отдана служению народу.

Велика скорбь, но глубока вера каждого из нас в правоту дела построения коммунистического общества, дела Великого Сталина. Ведь у руля стоит вышестоявшая и закаленная Коммунистическая партия. Мы вооружены гениальными сталинскими заветами, освещающими на многие годы наше движение вперед.

Верховный Совет принял решения, направленные на обеспечение бесперебойного и правильного руководства жизнью нашей страны.

Верховный Совет избрал Председателем Президиума Верховного Совета СССР верного соратника Сталина, испытанного деятеля нашей партии и государства Климента Ефремовича Ворошилова. Бурными аплодисментами было встречено предложение о назначении Председателем Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова, талантливого ученика и верного соратника товарища Сталина.

Сессия утвердила также первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР Л. П. Берия, В. М. Молотова, Н. А. Булганина и Л. М. Кагановича, заместителем Председателя Совета Министров СССР избран А. И. Микоян.

Сессия приняла также решения о преобразовании министерств и утвердила состав Правительства — Совет Министров СССР.

Выступая на Четвертой сессии Верховного Совета СССР, товарищ Маленков сказал, что мероприятия по укрупнению ныне существующих министерств начались не сегодня. Они уже длительное время, при жизни товарища Сталина, вместе с ним вынашивались в партии и правительстве. Смерть товарища Сталина лишь ускорила проведение их в жизнь.

В том единодушии, с которым сессия приняла залу законов ме-

роприятиям, разработанным Совместным заседанием Пленума Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР, в единодушии и горячем одобрении всего народа, с которым встретил он весте о решениях сессии, еще раз проявляется великая любовь народа к партии и нашему родному Советскому Правительству.

Труженики Советского Союза понимают, что решения Верховного Совета СССР дадут возможность еще более успешно мобилизовать силы страны на укрепление нашего государства, его Вооруженных Сил, на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства.

Советский народ горячо поддерживает свое родное Правительство потому, что внешняя и внутренняя политика его глубоко понятна и соответствует стремлениям трудящихся.

С единодушным одобрением воспринял народ заявление главы Советского Правительства товарища Г. М. Маленкова о том, что во внутренней политике «законом для нашего Правительства является обязанность неослабно заботиться о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей, о дальнейшем расцвете нашей социалистической Родины».

Не может не найти искреннего одобрения и внешняя политика, направленная на предотвращение войны, на мирное сотрудничество со всеми заинтересованными в этом странами, на укрепление дружбы с великим китайским народом и народами стран народной демократии.

Для нашего народа стало традицией высказывать одобрение не только словами, но и трудом, новыми трудовыми успехами. Тысячи молодых уральцев, познакомившись с решениями сессии Верховного Совета СССР, удваивают свою энергию. Самоотверженной работой на предприятиях и в колхозах, учреждениях и учебных заведениях они демонстрируют свою готовность воплощать в жизнь сталинские заветы.

Советский народ пойдет и дальше путем, освещенным гением Сталина, сплоченный и единый, беспредельно веря партии и Правительству, пойдет, преодолевая трудности, к полному торжеству коммунизма!

Крепить трудом могущество Отчизны

Шахтеры одобряют решения Верховного Совета

Коллектив шахты «Ключи» в тресте Егоршинуголь считается передовым. С небывалым подъемом трудятся шахтеры в эти дни. 15 марта, в день открытия IV сессии Верховного Совета СССР, они выдвинули на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

Сейчас на шахте проходят читки газет с материалами IV сессии Верховного Совета СССР. Обсуждая решения сессии, молодые шахтеры горячо одобряют их, выражая полное доверие Советскому Правительству.

— Мы, молодые шахтеры, — сказал забойщик Павел Савин, — приветствуем политику строительства коммунизма и борьбы за мир, о которой заявил в своей речи Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Мален-

ков. Мы будем крепить мощь Родины своим стахановским трудом.

Павел Савин обещал выполнять нормы на 120 процентов. Молодой забойщик верен своему слову. Он ежедневно дает 130 — 135 процентов.

Также самоотверженно трудится комсомолец забойщик Семен Мальцев. Он намного перевыполняет свои обязательства, принятые в честь IV сессии Верховного Совета СССР. Вместо 120 процентов дает 140.

Решения Верховного Совета, отвечающие жизненным интересам всего советского народа, находят горячую поддержку у шахтеров. Они заверяют партию и Правительство, что будут работать еще лучше, еще производительнее.



В эти дни, когда не стало дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина, молодые рабочие Свердловского инструментального завода поклялись трудиться еще лучше, еще производительнее. Вместе с другими эту клятву дал и комсомолец шлифовщик Аркадий Петунин. Ежедневно он выполняет нормы на 250—300 процентов, выдавая продукцию только отличного качества.

Снимок М. Просвирнина.

В единении — наша сила

Цех пневматики. Ровно, ритмично гудят станки. Над ними склонились токари, слесари.

Многие молодые рабочие в эти дни стали комсомольцами, ибо сердцем поняли, что испытанный и закаленный в боях и трудностях ленинско-сталинский комсомол даст им силы, сплотит всеедино во имя великой цели — построения коммунизма в нашей стране.

9 марта, в день, когда советский народ, трудящиеся всего мира проводили в последний путь вождя, учителя и друга советской молодежи Великого Сталина, слесарь Юрий Лазарев, токари Владислав Малкин, Герман Бадочников и Нелли Боброва приступили к работе во вторую смену. А в три часа ночи, когда закончилась смена, на цеховом собрании их приняли в комсомольскую семью.

Их заявления о вступлении в комсомол звучали, как клятвы. Вступив в комсомол, юноши и

девушки стали строже, требовательнее относиться к себе. И трудятся они в эти дни, как никогда раньше.

На днях цеху потребовалось много пружин для бетоноломов. Концы пружин надо было загнуть в кузнице. Операция тяжелая. Комсомолец Юрий Лазарев вызвался сделать эту работу и с честью справился с заданием, выполнив норму на 300 процентов.

Владислав Малкина недавно перевели на новый станок. Приходится осваивать и станок, и детали. Нелегко без навыков, без опыта. Но комсомолец успешно овладевает новой работой. Норму он уже выполняет на 200 процентов.

Советские люди трудятся с удвоенной энергией, чтобы претворить в жизнь великие предначертания товарища Сталина.

И. САВЧЕНКО.
Свердловск.
Завод «Пневмосроймашина».

Больше руды Родине

В эти дни трудящиеся Высокогорского рудника поклялись отдать все силы строительству коммунизма в нашей стране, работать еще лучше. Комсомольско-молодежная смена аглокомбината, которой руководит молодой специалист коммунист тов. Блабуков, в ответ на обращение ЦК партии и Советского Правительства взяла на себя новые, повышенные обязательства — досрочно выполнить годовой план, улучшить качество агломерата, внести и внедрить 30 рационализаторских предложений.

И теперь ежедневно смена тов. Блабукова дает сверх плана 260 — 270 тонн высококачественного агломерата.

В горном цехе хороших успехов добиваются бригады машинистов экскаватора «Уралец-2» комсомольца Геннадия Майшева и Бориса Матвеева. План по добыче руды они регулярно перевыполняют.

Геннадий Майшев грузит 45 думпкаров вместо 32 по норме, Борис Матвеев выполняет сменное задание на 125 процентов.

С каждым днем на руднике все шире разворачивается социалистическое соревнование, повышается трудовая активность горняков. Пример в этом показывают комсомольцы и молодежь.

Комсомольцы транспортного цеха через многоглагольную газету «Высокогорский горняк» обратились к молодежи рудника и транспортникам Ново-Тагильского завода с призывом начать соревнование за досрочное выполнение пятилетних норм.

Дать Родине больше руды и этим укрепить ее экономическую мощь, претворить в жизнь заветы Великого Сталина — под таким девизом трудятся молодые горняки.

А. ШАСТИН.

Источник трудового вдохновения

Познакомившись с решениями IV сессии Верховного Совета СССР, кузнец комсомолец Иван Игошин заявил:

— Дело Великого Сталина в надежных руках. Советское Правительство, возглавляемое талантливым учеником Ленина и ближайшим соратником Сталина товарищем Г. М. Маленковым, уверенно поведет нас по пути к коммунизму. Мы, молодые рабочие, как и весь советский народ, безгранично доверяем ему и будем трудиться на благо Родины еще лучше.

На днях бригада Игошина за одну смену отковала 19 стоек и много других деталей, выполнив задание на 300 процентов.

В траурные дни молодые кузнецы Юрий Жерновников и Николай Стародубцев вступили в ряды ленинско-сталинского комсомола. Решения сессии Верховного Совета вдохновили их на самоотверженный труд. Сейчас они выполняют нормы на 200—250 процентов.

Д. ЛИННИКОВ,
Уралхиммашзавод.

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ И. В. СТАЛИНА НА ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 марта (ТАСС). Карело-Финское государственное издательство выпустило в свет на финском языке XIII том Сочинений И. В. Сталина. Классические произведения

Иосифа Виссарионовича Сталина неоднократно переводились на финском языке. За послевоенные годы выпущено в свет до 50 изданий отдельных трудов И. В. Сталина.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ ТРУДА И. В. СТАЛИНА «ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛИЗМА В СССР» НА ЛАТЫШСКОМ ЯЗЫКЕ

РИГА, 18 марта (ТАСС). Латвийское государственное издательство выпустило в свет повторным изданием на латышском языке труд И. В. Сталина «Эко-

номические проблемы социализма в СССР».

Книга издана массовым тиражом.

Законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР

Об освобождении товарища Шверника Н. М. от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР и об избрании его членом Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Освободить тов. Шверника Николая Михайловича от обязанностей Председателя Президиума Верховного

Совета СССР в связи с переходом его на другую работу.

2. Взять тов. Шверника Николая Михайловича членом Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

Об избрании Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова К. Е.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова Кlementa Ефремовича.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. ТАРАСОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

О назначении Председателем Совета Министров СССР тов. Маленкова Г. М.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить Председателем Совета Министров СССР тов. Маленкова Георгия Максимилиановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

ЗАКОН

О преобразовании Министерств СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Объединить Министерство государственной безопасности СССР и Министерство внутренних дел СССР в одно Министерство — Министерство внутренних дел СССР.

2. Объединить Военное министерство СССР и Военно-Морское министерство СССР в одно Министерство — Министерство обороны СССР.

3. Объединить Министерство внешней торговли СССР и Министерство торговли СССР в одно Министерство — Министерство внутренней и внешней торговли СССР.

4. Объединить Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство хлопководства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок СССР и Министерство лесного хозяйства СССР в одно Министерство — Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР.

5. Объединить Министерство высшего образования СССР, Министерство кинематографии СССР, Комитет по делам искусств, Комитет радиотелевизионной информации, Главполитграфиздат и Министерство трудовых резервов СССР в одно Министерство — Министерство культуры СССР.

6. Объединить Министерство легкой промышленности СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР и Министерство рыбной промышленности СССР в одно Министерство — Министерство легкой и пищевой промышленности СССР.

7. Объединить Министерство черной металлургии СССР и Министерство цветной металлургии СССР в одно Министерство — Министерство металлургической промышленности СССР.

8. Объединить Министерство автомобильной и тракторной промышленности СССР, Министерство машиностроения и приборостроения СССР, Министерство сельскохозяйственного машиностроения СССР и Министерство станкостроения СССР в одно Министерство — Министерство машиностроения СССР.

9. Объединить Министерство транспортного машиностроения СССР, Министерство судостроительной промышленности СССР, Министерство тяжелого машиностроения СССР и Министерство строительного и дорож-

ного машиностроения СССР в одно Министерство — Министерство транспортного и тяжелого машиностроения СССР.

10. Объединить Министерство электростанций СССР, Министерство электропромышленности СССР и Министерство промышленности средств связи СССР в одно Министерство — Министерство электростанций и электропромышленности СССР.

11. Объединить Министерство вооружения СССР и Министерство авиационной промышленности СССР в одно Министерство — Министерство оборонной промышленности СССР.

12. Объединить Министерство лесной промышленности СССР и Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности СССР в одно Министерство — Министерство лесной и бумажной промышленности СССР.

13. Объединить Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и Министерство строительства предприятий машиностроения СССР в одно Министерство — Министерство строительства СССР.

14. Объединить Министерство морского флота СССР, Министерство речного флота СССР и Главное управление Северного морского пути в одно Министерство — Министерство морского и речного флота СССР.

15. Упразднить Министерство геологии СССР, передав его функции соответственно Министерству металлургической промышленности СССР, Министерству угольной промышленности СССР, Министерству нефтяной промышленности СССР, Министерству химической промышленности СССР, Министерству промышленности строительных материалов СССР и другим министерствам, в ведении которых находится добывающая промышленность.

16. Упразднить Министерство автомобильного транспорта СССР, передав его функции Министерству путей сообщения СССР.

17. Объединить Государственный комитет Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению народного хозяйства (Госснаб СССР) и Государственный комитет Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами (Госпродснаб СССР) с Государственным плановым комитетом Совета Министров СССР (Госплан СССР).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

О составе Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Правительство СССР — Совет Министров СССР в следующем составе:

Председатель Совета Министров СССР — Маленков Георгий Максимилианович.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр внутренних дел СССР — Берия Лаврентий Павлович.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР — Молотов Вячеслав Михайлович.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр обороны СССР — Маршал Советского Союза Булганин Николай Александрович.

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР — Каганович Лазарь Моисеевич.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр внутренней и внешней торговли СССР — Микоян Анастас Иванович.

Министр сельского хозяйства и заготовок СССР — Козлов Алексей Иванович.

Министр культуры СССР — Пономаренко Пантелеймон Кондратьевич.

Министр легкой и пищевой промышленности СССР — Носыгин Алексей Николаевич.

Министр угольной промышленности СССР — Засядько Александр Федорович.

Министр нефтяной промышленности СССР — Байбаков Николай Константинович.

Министр металлургической промышленности СССР — Тевоссян Иван Федорович.

Министр химической промышленности СССР — Тихомиров Сергей Михайлович.

Министр машиностроения СССР — Сабуров Максим Захарович.

Министр транспортного и тяжелого машиностроения СССР — Малышев Вячеслав Александрович.

Министр электростанций и электропромышленности СССР — Первухин Михаил Георгиевич.

Министр оборонной промышленности СССР — Устинов Дмитрий Федорович.

Министр промышленности строительных материалов СССР — Юдин Павел Александрович.

Министр лесной и бумажной промышленности СССР — Орлов Георгий Михайлович.

Министр строительства СССР — Дыгай Николай Александрович.

Министр путей сообщения СССР — Бещев Борис Павлович.

Министр связи СССР — Псурцев Николай Демьянович.

Министр морского и речного флота СССР — Шашков Зосима Алексеевич.

Министр финансов СССР — Зверев Арсений Григорьевич.

Министр здравоохранения СССР — Третьяков Андрей Федорович.

Министр юстиции СССР — Горшенин Константин Петрович.

Министр государственного контроля СССР — Меркулов Всеволод Николаевич.

Председатель Государственного планового комитета Совета Министров СССР — Косяченко Григорий Петрович.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства — Соколов Константин Михайлович.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

Об освобождении тов. Горкина А. Ф. от обязанностей Секретаря Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Освободить тов. Горкина Александра Федоровича от обязанностей Секретаря Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

Законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР

Об избрании Секретарем Президиума Верховного Совета СССР тов. Пегова Н. М.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать Секретарем Президиума Верховного Совета СССР тов. Пегова Николая Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

ЗАКОН

О внесении изменений и дополнений в статьи 70, 77 и 78 Конституции (Основного Закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

В соответствии с законом «О преобразовании Министерств СССР» внести необходимые изменения и дополнения в статьи 70, 77 и 78 Конституции СССР, изложив эти статьи следующим образом:

«Статья 70. Совет Министров СССР образуется Верховным Советом СССР в составе:

Председателя Совета Министров СССР;

Первых заместителей Председателя Совета Министров СССР;

Заместителей Председателя Совета Министров СССР;

Министров СССР;

Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства».

«Статья 77. К общесоюзным Министерством относятся Министерства:

Угльной промышленности;

Нефтяной промышленности;

Металлургической промышленности;

Химической промышленности;

Машиностроения;

Транспортного и тяжелого машиностроения;

Электростанций и электропромышленности;

Оборонной промышленности;

Строительства;

Путей сообщения;

Связи;

Морского и речного флота».

«Статья 78. К союзно-республиканским Министерством относятся Министерства:

Внутренних дел;

Иностранных дел;

Обороны;

Внутренней и внешней торговли;

Сельского хозяйства и заготовок;

Культуры;

Легкой и пищевой промышленности;

Промышленности строительных материалов;

Лесной и бумажной промышленности;

Финансов;

Здравоохранения;

Юстиции;

Государственного контроля».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

Об освобождении тов. Кузнецова В. В. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Освободить тов. Кузнецова Василия Васильевича от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с назначением его заместителем Министра иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

Об избрании тов. Андреева А. А. членом Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. Андреева Андрея Андреевича членом Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 15 марта 1953 г.

И. В. Сталин — великий друг советских ученых

Великая Октябрьская социалистическая революция, осуществленная под гениальным руководством Ленина и Сталина, открыла новую эру в развитии человеческого общества, новую эпоху, справедливо названную Сталинской.

С именем товарища Сталина неразрывно связаны всемирно-исторические победы нашей Родины и успешное движение советского народа по пути к коммунизму — к самой светлой мечте человечества. В этом успешном движении к коммунизму народы всего мира видят величайший триумф марксистско-ленинской науки, науки об освобождении человечества от гнета и эксплуатации.

С именем бессмертного Сталина связано творческое развитие марксистско-ленинской науки и гениальное претворение ее в жизнь.

В 1939 г. В. М. Молотов писал: «Товарищ Сталин — крупнейший представитель творческого марксизма. Больше того. Товарищ

Сталин является блестящим продолжателем Ленина в деле дальнейшего развития идей марксизма, имя которому в наше время — в эпоху империализма и пролетарской революции — ленинизм». (Сборник статей «И. В. Сталин», изд. «Правда» 1940 г., стр. 23).

С именем Великого Сталина связаны и исключительные успехи советской науки, самой передовой науки в мире. Сталинские идеи, блестяще разработанные в его бессмертных трудах, являлись неиссякаемым источником для развития науки, ярким факелом освещают каждому ученому пути к новым величайшим достижениям. Вот почему нам, советским ученым, так дорого имя Великого Сталина.

Большие успехи, достигнутые советскими учеными в различных областях технических, естественных и общественных наук стали возможны благодаря сталинским указаниям и личной заботе товарища Сталина.

Достижения и успехи советской науки стали возможны потому, что наша наука базируется на прочном материалистическом фундаменте, а советские ученые в своей научной и практической деятельности руководствуются единственно последовательным и научным философским мировоззрением — диалектическим материализмом.

Сила передовой советской науки заключается в том, учил нас товарищ Сталин, что она «не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу».

Наша советская наука, поставленная на службу своему народу, неразрывно связана с практикой коммунистического строительства. Советские ученые, окруженные повседневной заботой Коммунистической партии и Советского Правительства, отдают все свои силы на дальнейшее развитие любимой Родины, ведут научную работу в тесном содружестве с работниками производства.

О внесении изменений и дополнений в статьи 70, 77 и 78 Конституции СССР

Доклад Секретаря Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. ПЕГОВА

Товарищи депутаты!

Верховный Совет СССР утвердил в составе Правительства СССР первых заместителей Председателя Совета Министров СССР. Из этого решения вытекает необходимость внести соответствующее изменение в статью 70 Конституции СССР, определяющую состав Совета Министров СССР. Кроме того, в эту статью необходимо внести изменения, связанные с упразднением некоторых комитетов, председатели которых входили в состав Совета Министров СССР.

В соответствии с этим статью 70 Конституции СССР предлагается изложить следующим образом:

«Статья 70. Совет Министров СССР образуется Верховным Советом СССР в составе:

Председателя Совета Министров СССР;

Первых заместителей Председателя Совета Министров СССР;

Заместителей Председателя Совета Министров СССР;

Министров СССР;

Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства».

Необходимо также внести соответствующие изменения и дополнения в статьи 77 и 78 Конституции СССР, предусмотрев в этих статьях изменения в системе органов государственного управления, которые вытекают из Закона «О преобразовании Министерств СССР», принятого настоящей сессией Верховного Совета СССР.

В связи с этим статью 77 Конституции СССР, содержащую перечисление общесоюзных министерств СССР, предлагается изложить следующим образом:

«Статья 77. К общесоюзным Министерством относятся Министества:

Угльной промышленности;

Нефтяной промышленности;

Металлургической промышленности;

Химической промышленности;

Машиностроения;

Транспортного и тяжелого машиностроения;

Электростанций и электропромышленности;

Оборонной промышленности;

Строительства;

Путей сообщения;

Связи;

Морского и речного флота».

Статья 78 Конституции СССР, в которой перечисляются союзно-республиканские министерства СССР, предлагается изложить в следующей редакции:

«Статья 78. К союзно-республиканским Министерством относятся Министества:

Внутренних дел;

Иностранных дел;

Обороны;

Внутренней и внешней торговли;

Сельского хозяйства и заготовок;

Культуры;

Легкой и пищевой промышленности;

Промышленности строительных материалов;

Лесной и бумажной промышленности;

Финансов;

Здравоохранения;

Юстиции;

Государственного контроля».

В связи с изложенным, вношу предложение принять Закон «О внесении изменений и дополнений в статьи 70, 77 и 78 Конституции (Основного Закона) СССР» и привести таким образом эти статьи Конституции СССР в соответствие с принятыми Верховным Советом СССР решениями «О составе Совета Министров СССР» и «О преобразовании Министерств СССР».

В единстве науки и практики советские ученые видят пути дальнейшего развития передовой советской науки, претворяя на практике слова товарища Сталина: «Данные науки всегда проверялись практикой, опытом. Наука, порвавшая связи с практикой, с опытом, — какая же это наука?... Наука потому и называется наукой, что она не признает фетишей, не боится поднять руку на отживающее, старое и чутко прислушивается к голосу опыта, практики» («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 502).

Еще в 1925 году товарищ Сталин в своем обращении «К Первой Всесоюзной конференции пролетарского студенчества» писал: «Я думаю, что наша страна с ее революционными навыками и традициями, с ее борьбой против косности и застоя мысли, представляет наиболее благоприятную обстановку для расцвета наук». (Соч., т. 7, стр. 88). Эти слова вождя и учителя И. В. Сталина полностью оправдались: советская наука по праву является самой передовой наукой в мире.

Нам выпало великое счастье жить и трудиться под непосредственным руководством бессмерт-

ного Сталина, достойного из до-стойнейших продолжателей дела великого Ленина.

Жизнь и деятельность двух титанов науки и человечества — Ленина и Сталина является великим образцом неустанного служения интересам народа. Вот почему весь советский народ, а вместе с ним и все прогрессивные ученые мира тяжело переживают кончину нашего друга, учителя и отца — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Но великая утрата не расстроила наших рядов. Вместе со всем народом советские ученые еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, чтобы отдать все свои силы великому делу Ленина — Сталина.

Образ Великого Сталина будет вечно жить в наших сердцах, и советские ученые полны решимости до конца выполнить заветы вождя — честно служить самой передовой науке в мире, двигать ее вперед.

Л. ХРЕНОВ, профессор-доктор географических наук, зав. кафедрой геодезии Уральского лесотехнического института»

Слова, идущие от сердца

Траурные мелодии прерывались взволнованным голосом диктора. И снова скорбящая Москва возвещала миру о невозвратимой потере.

В эти дни в редакцию присылали письма дети и седебородые старцы, молодые рабочие и студенты. Росла и росла гряда конвертов. Возвоняющие, идущие от самого сердца строки писем говорили о скорби народа, о любви к Сталину, о готовности, не жалея сил, идти по сталинскому пути.

Много стихов. Их авторы — не только люди, уже не раз писавшие стихи, но и те, кто впервые столкнулся с рифмованной строчкой, стремясь выразить волнение сердца.

«Я не поэт, — пишет студентка В. Никонова. — Но написанные строки — это мое горе, моя любовь к великому из великих людей. Ведь товарищ Сталин — это самое дорогое, что у меня есть».

Как бы совершенны или несовершенны ни были эти стихи по форме, они трогают читающего своей искренностью и глубиной чувств, любовью и мужеством, скорбью и твердой волей.

Радио слушаю,
на площади стоя,
Доходит до сердца вплотную:
В ночь...
паралич...
из строя...

Слезинку смахнул, другую...
— пишет студент лесотехнического института В. Терентьев.

Как бы переключаясь с ним, рисует картинку скорбящего Свердловца свердловчанин В. Кобыляков:

...Очередь у книжного киоска...
Вот рабочий прислонился около,
И потухшая
Намочка папироска,
И газета
свежая намочка...

Кто не разделит тех же чувств, которые владели Терентьевым и Кобыляковым! Кто не переживал тяжесть этих минут вместе с ними!

В траурных рамках газеты, черным крепко обрамлены алые знамена. В любом уголке нашей страны все напоминает об утрате. Ведь самое хорошее, чего достиг народ, все то, чему мы радовались и чем гордились, все это связано с именем Сталина, с его неистощимой энергией, его безграничной любовью к народу.

Поэтому мысленно каждый переносился в Колонный зал Дома Союзов, где трудящиеся проходили у гроба вождя.

...Заветный путь к победе
осветив,
Скончался наш любимый
вождь и друг...
Лежит под шелком траурных
знамен
Великий зодчий коммунизма —
Сталин...

— пишет Н. Морозов.

Смерть вождя не смела наши ряды. Они стали еще тесней и крепче. Глубоко запала в сердце каждого из нас слова обращения партии и Правительства. Горе сделало нас еще более сильными.

Нет, горю не сломить народ!
Нас в светлую, немеркнущую
жизнь

Великий гений Сталина ведет.
Мы с партией построим
коммунизм!

— читаем в стихотворении учащегося В. Наукина.

Великий Сталин учил народ мужеству, бесстрашию, глубокой вере в правоту нашего дела. Поэтому во всех стихах звучит твердая уверенность в будущее, в победу.

Читая строки из стихотворения воина Н. Скробова:

В победу, в счастье Вы учили
верить,
По-ленински бороться, жить и
побеждать,

— видишь в них отражение непреклонной воли советских людей, готовых защищать завоевания Октября.

Память о товарище Сталине будет жить в веках. Он будет вместе с нами в грядущих сражениях за счастье человечества. Об этом говорит в стихотворении В. Гаев:

Но в нашем сердце он живой
всегда.
Ведь память о Великом
человеке
Стереть не сможет время
никогда.

Об этом же пишет из Иса М. Давыдов:

Сталин — в стройках страны,
Сталин — в сердце простых
людей.

Та же уверенность звучит в стихотворении студентки Свердловского педагогического института И. Постновой:

Был и будет Сталин с нами
вечно,
Все его мечты мы воплотим в
дела.

Клятвой звучали выступления на заводах и в колхозах, в вузах и учреждениях. Народ присягал делу Сталина, партии Сталина, Сталинскому ЦК. Народ влялся еще теснее сплотиться, еще зорче оглядывать свои ряды, крепить государство, Вооруженные Силы, лагерь мира, крепить дружбу между народами.

Клянемся жизнью мы у гроба
твоего,
Что край родной сплотив мы
крепче стали...

— читаем у сварщика Медьстроя П. Горбунова. Нет сомнения, что эти строки, идущие от сердца, автор подкрепляет самоотверженным трудом на благо Родины, делами борется за то, чтобы наша Отчизна стала еще могущественней, чтобы никакие происки врагов не застали нас врасплох.

Уверенностью проникнуто стихотворение Б. Дробота:

И мы клянемся Вам, товарищ
Сталин,
Что будем втрое, вчетверо
сильней.
Клянемся Вам, как Вы клялись
у гроба
Великого, бессмертного вождя,
Что знамя Ваше сквозь раскаты
грома
Нести мы будем, силы не шадя.
Века, века продлится жизнь
вселенной —
Так нескончаема и Ваша
жизнь
Мы Вам воздвигнем памятник
нетленный —
Коммунизм!

Работают станки, готовятся к выходу в поля тракторы, страна начала первый трудовой год без товарища Сталина. Но с удвоенной энергией, с еще большей требовательностью к себе ведет народ борьбу за воплощение в жизнь сталинских идей. И среди самоотверженных тружеников, несомненно, находятся авторы стихов — учащаяся РУ № 39 Э. Жукова, преподаватель школы рабочей молодежи № 1 Свердловска Е. Жукова, работница завода резиновых технических изделий Л. Филатова, краснофилетская комсомолка Н. Мезенцева, суворовец В. Шаргунов, токарь Серовского металлургического завода Е. Докучаев и многие другие.

Клемент ГОТВАЛЬД

Похороны Клемента Готвальда

ПРАГА, 19 (ТАСС). Сегодня чехословацкий народ провожал в последний путь Председателя Коммунистической партии и президента республики Клемента Готвальда.

Рабочие, крестьяне, служащие, студенты, люди всех возрастов и профессий шли к Испанскому залу Пражского града, чтобы последний раз взглянуть на дорогое лицо своего учителя и вождя. Время приближается к 10 часам. Последние минуты доступа в зал. В почетный караул становятся соратники Клемента Готвальда — Антонин Запотоцкий, Вилем Широкий, Яромир Доланский, Алексей Чепичка, Карел Вацлик, Вацлав Копецкий, Антонин Новотный.

Время близится к 13 часам. В Испанский зал входят члены правительства во главе с премьер-министром Антонием Запотоцким, секретари ЦК Коммунистической партии Чехословакии, правительственные делегации и делегации коммунистических и рабочих партий, прибывшие из-за границы в Чехословакию на похороны президента республики Клемента Готвальда. В зале уже находятся депутаты Национального собрания, представители трудящихся столицы, представители дипломатических миссий капиталистических стран, официально представляющие свои правительства на похороны президента республики Клемента Готвальда.

В зале находятся также родные и близкие покойного.

Каждые три минуты у гроба сменяется почетный караул. 13 часов. На пять минут замедляется все движение и прекращается работа в Чехословакии. Раздаются гудки заводов, фабрик, паровозов.

ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ НАРОД ПРОЩАЕТСЯ СО СВОИМ ВОЖДЕМ

ПРАГА, 18 (ТАСС). Сегодня с 6 часов утра Испанский зал Пражского града (кремля) был снова открыт для прощания трудящихся с президентом республики Клементом Готвальдом. В зале — огромное количество живых цветов.

Проходят все новые делегации трудящихся. В стране нет ни одного завода, шахты, фабрики, стройки, учреждения, которые не послали бы своей делегации, чтобы возложить венок. Это — выражение всенародной скорби.

В канцелярию президента республики, в Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии и в адрес правительства продолжают поступать телеграммы и письма от рабочих заводов и фабрик, от крестьян, авторы которых заверяют Центральный Комитет Коммунистической партии и правительство в том, что они не пожалеют сил для выполнения готвальдовской пятилетки, для построения социализма.

ПРАГА, 19 (ТАСС). Вчера с рассвета и в течение всего дня нескончаемый поток людей в скорбном молчании двигался к Пражскому граду. Мужчины и женщины, дети и старики из Праги и из самых отдаленных уголков Чехословацкой Республики шли, чтобы проститься со своим великим другом и руководителем.

У гроба своего Верховного Главнокомандующего стоят бойцы народной милиции, которых Клемент Готвальд воспитал и закалял как надежных защитников прав рабочего класса. Вместе с ними в почетный караул встают работники Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, института истории Коммунистической партии Чехословакии и лучшие работники заводов, единных сельскохозяйственных кооперативов, МТС и различных учреждений

в Испанском зале перед гробом Клемента Готвальда заместитель премьер-министра Широкий от имени ЦК Коммунистической партии Чехословакии и правительства произносит траурную речь.

13 часов 25 минут. Соратники Клемента Готвальда — Антонин Запотоцкий, Вилем Широкий, Яромир Доланский, Алексей Чепичка, Карел Вацлик, Вацлав Копецкий, Антонин Новотный и члены правительственных делегаций: первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР Маршал Н. А. Булганин, премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, председатель Совета министров Польши Болеслав Берут и премьер-министр Монгольской Народной Республики Цеденбал осторожно поднимают гроб и выносят его из Испанского зала. Гроб с телом Клемента Готвальда устанавливается на артиллерийский лафет, и траурная процессия движется к Летненской площади, по улицам, запруженным народом. На Летненской площади выстроены воинские части, части народной милиции для того, чтобы отдать последние почести Верховному Главнокомандующему Чехословацкими вооруженными силами, президенту республики Клементу Готвальду. Гроб с телом президента устанавливается у трибуны, мимо которой проходят войска.

Затем траурная процессия направляется к Вацлавской площади. На улицах сотни тысяч людей, которые прощались со своим любимым президентом.

Вацлавская площадь. Траурная процессия проходит к национальному музею. Здесь гроб с телом Клемента Готвальда снимают с лафета и устанавливают на возвышении.

Заместитель премьер-министра Антонин Новотный открывает траурный митинг.

Премьер-министр Антонин Запотоцкий произносит траурную речь, являющуюся клятвой верности чехословацкого народа заветам Клемента Готвальда.

С речью выступил глава Советской правительственной делегации, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР Маршал Н. А. Булганин.

Раздаются залпы артиллерийского салюта. Траурный митинг окончен. Мимо гроба на машинах проезжают войска со склоненными знаменами, отдавая последнюю почесть своему Верховному Главнокомандующему президенту республики Клементу Готвальду.

Гроб с телом Клемента Готвальда снова устанавливается на артиллерийский лафет, и траурная процессия направляется к Памятнику-музею Национального освобождения на горе Витков, где в мавзолее будет помещен саркофаг с телом Клемента Готвальда.

19 ч. 20 м. Генералы военного эскорта снимают гроб с телом Клемента Готвальда с орудийного лафета и в сопровождении членов правительства, иностранных правительственных делегаций переносят его в Памятник-музей Национального освобождения.

19 ч. 38 м. Гроб с телом Клемента Готвальда установлен в мавзолее. Звучит «Интернационал», гремят залпы артиллерийского салюта.

Чехословацкий народ глубоко скорбит о невозвратимой утрате, он никогда не забудет имени своего славного сына и вождя Чехословакии — Клемента Готвальда, тесно сплавившегося вокруг знамени, которое высоко нес Клемент Готвальд.

Памяти Клемента Готвальда

Вместе с братскими народами и Коммунистической партией Чехословакии трудящиеся советской страны глубоко чтут светлую память выдающегося деятеля международного рабочего движения, любимого вождя народов Чехословакии, верного друга Советского Союза товарища Клемента Готвальда.

В эти дни делегации многих советских партийных и общественных организаций, государственных и культурных учреждений посетили посольство Чехословацкой Республики в Москве и выразили соболезнование по случаю безвременной кончины товарища Готвальда.

День похорон президента Чехословацкой Республики, Председателя Коммунистической партии Чехословакии в нашей стране был объявлен днем траура. На фасадах зданий правительственных и общественных учреждений, жилых домов, корпусов заводов и фабрик — флаги с черной каймой.

Светлый образ любимого вождя народов Чехословакии, верного друга Советского Союза, неутомимого борца за мир и укрепление дружбы между народами товарища Клемента Готвальда трудящиеся нашей Родины сохраняют в своих сердцах.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ КЛЕМЕНТА ГОТВАЛЬДА

ВАРШАВА, 18 (ТАСС). Совет Министров Польской Народной Республики принял постановление об увековечении памяти президента Чехословацкой Республики, Председателя Коммунистической партии Чехословакии Клемента Готвальда Комбинату по

производству вискозы в Еленегуре присвоено имя Клемента Готвальда. Шахта «Эминенция» переименована в шахту «Готвальд». Морское судно польского торгового флота «Варта» получило наименование «Президент Готвальд».

Редактор М. ПИЛИПЕНКО.